Pflichtaufgaben
Aufgabe 2018 P5:

Geben Sie die Definitions- und Lésungsmenge der Gleichung an: 3,5P
4, 2x-2 _ 3x°

X X+2 x2+2x
Losung 2018 P5:
1. Bestimmung der Definitionsmenge:

4 2x-2 3x? 1. Nenner 2. Nenner 3. Nenner
X x+2 Ei2x ||[xz0 x+220[-2 x#0

4, 2x-2_ 3¢ X% -2 x+2#0|-2
X X+2 Xx(x+2) X # -2
D=R\{-2;0}

2. Bestimmung des Haupinenners:

4 2%-2 3x? Hauptnenner:

_+ = . .

X x+2 x2i2x [|HN: x-(x+2)

4, 2x-2 3x°

X X+2 x(x+2)
3. Bestimmung der Lésungsmenge:

4, 2x-2 _ 3x°

X X+2 x*+2X

4 2Xx—-2 3x? gleiche Faktoren

; ¥+ 2 - X-X+2-% ausklammern

4, 2x-2 _ 3x°

X X+2 x-(x+2)

4,2x-2 3x? ,

— = - -HN: | x- 2
X x+2 X-(X+2) | [X (x+ H
4. X - {x+2:+2x 2-x-(x+2]:L-x-(x+2}

X X + | Tox-(x+2) | /

ﬂ [«X+2)+2x—2 X . :i_ im Zahler und Nenner

;X[“z 22 x- (7] = ><><

4-(x+2)+(2x-2)-x = 3x7
4-(X+2)+(2x-2)-x = 3x?
4x+8+(2x-2)-x = 3x?

gleiche Faktoren kiirzen

Summe ausmultiplizieren



Losung 2018 P5:

Ax + 8+ 2x° — 2x = 3x°
2% + B+ 2x% =3x°
2X + 8+ 2x% = 3x?

3x% = 2x + 8+ 2x°

x2-2x-8=0
X2 —2x - &=
X +pX - 0=
p=-2

2
X1,2__%i %_

zusammenfassen

Seiten tauschen
-2x*-2x -8

Normalform einer
quadratischen Gleichung

p und q bestimmen

Lésungsformel

in der Definitionsmenge
enthalten

in der Definitionsmenge
nicht enthalten



